

习近平论作风建设

●要在改进作风上讲认真,做到善始善终、善作善成。不能表面上热热闹闹,实际上用形式主义反对形式主义。

●作风建设已经采取的措施、形成的机制要扎根落地,已经取得的成效要巩固发展,关键是要在抓常、抓细、抓长上下功夫。

●要通过深化改革,从体制机制层面进一步破题,为作风建设形成长效化保障。

●作风建设是立破并举、扶正祛邪的过程,立什么,破什么,需要好好把握。要坚定共产党人理想信念,对错误思想和言论理直气壮批评教育;要坚持求真务实,察真情、说实话,出真招、办实事,下真功、求实效,让埋头苦干、真抓实干的干部真正得到重用、充分施展才华,让作风飘浮、哗众取宠的干部无以表功、受到贬责;要坚持清正严明,形成正气弘扬的大气候,让那些看起来无影无踪的潜规则在党内以及社会上失去土壤、失去通道、失去市场。

●任何一名党员,不论职务高低、资历深浅、成就大小,都必须自觉遵守党内政治生活准则。

习近平在指导兰考县委常委班子专题民主生活会时强调

作风建设要经常抓深入抓持久抓 不断巩固扩大教育实践活动成果

新华社郑州5月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月9日在指导兰考县委常委班子党的群众路线教育实践活动专题民主生活会时指出,作风建设是永恒课题,要标本兼治,经常抓、见常态,深入抓、见实效,持久抓、见长效,通过立破并举、扶正祛邪,不断巩固和扩大已经取得的成果,努力以优良的党风政风带动全社会风气根本好转。

在第二批教育实践活动中,习近平选择河南兰考作为自己的联系点。习近平对兰考县教育实践活动十分关心,3月中旬到兰考调研指导后,又多次了解进展情况,作出重要指示。

5月9日上午,习近平一下飞机,就在河南省委书记郭庚茂、省长谢伏瞻陪同下,前往兰考县。一路上,他听取了有关兰考县开展教育实践活动情况的汇报。抵达兰考县后,他来到焦裕禄干部学院,参加并指导县委常委班子专题民主生活会。

兰考县委常委班子专题民主生活会已于5月8日召开了1天,每位常委都进行了对照检查,开展了严肃认真的相互批评,坚持问题导向,同志之间坦诚相见,自我批评揭短亮丑,相互批评直截了当,有的同志对照检查时几度哽咽流泪。

会前,习近平详细阅读了这次专题民主生活会的有关材料。习近平到会后,首先听取了县委常委班子对照检查、常委个人对照检查及开展相互批评情况的汇报、省委督导组 and 中央巡回督导组对这次专题民主生活会的评价。

兰考县委书记王新军在汇报中谈到,按照总书记“深学、细照、笃行”的指示,对照“三严三实”,县委常委班子深入开展学习教育,听取意见,广泛征求各方面意见和建议,梳理“四风”问题,查摆民生问题,并结合存在的问题分析原因,提出具体整改措施,真正立好焦裕禄这个标杆,把党员、干部精气神撑起来,解决好联系服务群众“最后一公里”问题,抓好整改落实,具体到事、具体到人,建立台账、限时整改,并针对突出问题进行专项整治,不断提高县委常委班子解决自身问题能力。

在听取汇报的过程中,习近平不时向大家交换意见、询问情况。对县委常委班子查摆出来的有关问题,习近平详细了解问题的表现形式和形成原因,对存在问题的危害性进行分析和点评。对县委常委班子提出的努力方向和整改措施,习近平详细询问有关举措的针对性和可行性,要求他们真抓实干,切实把整改工作做实做好。



5月9日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到党的群众路线教育实践活动联系点河南省兰考县,指导兰考县委常委班子专题民主生活会并发表重要讲话。

习近平在听取汇报后发表了重要讲话,对兰考教育实践活动前一段工作和县委常委班子专题民主生活会给予充分肯定。他指出,兰考教育实践活动落实了中央要求,把学习弘扬焦裕禄精神作为主线,分层分类抓好学习,广开言路汇集民意,原汁原味反馈意见,规定动作做得实,对群众反映强烈的突出问题即知即改、立行立改,注重教育实践活动和经济社会发展有机结合,活动进展顺利,取得了阶段性成效。

习近平指出,兰考县委常委班子批评和自我

批评,做到了干部群众提问题,班子成员相互点问题,班子成员个人找问题相统一,班子集体查摆的问题与班子成员个人查摆的问题相统一,班子成员心里想提的意见、会前谈心沟通时提的意见、会上相互批评时提的意见相统一,人人都红了脸、出了汗,开出了好的氛围、好的效果。

习近平强调,教育实践活动的成效说明,“四风”问题虽然有多种表现形式及其复杂成因,但只要用严格的尺度来衡量、有坚定的决心来纠正,就能看得清楚、认识明白、解决到位。如果不

讲认真,就容易马马虎虎,即使问题摆在眼前也看不到、识不透,就容易虚晃一枪,即使花了很大精力也可能搞形式、走过场。无论是正在开展第二批活动的单位还是已经告一段落的第一批活动的单位,都要在改进作风上讲认真,做到善始善终、善作善成。不能表面上热热闹闹,实际上用形式主义反对形式主义,影响活动健康发展。要采取有效措施,举一反三,防止和避免活动走形变味、做成夹生饭。

习近平指出,作风建设已经采取的措施、形

成的机制要扎根落地,已经取得的成效要巩固发展,关键是要在抓常、抓细、抓长上下功夫。抓常,就是要把作风建设时刻摆上位置,有机融入日常工作,做到管事就管人,管人就管思想、管作风。推动各项工作,都要落实作风建设具体要求,形成抓作风促工作、抓工作强作风良性循环。抓细,就是要对干部群众特别是基层群众反映的作风问题一一回应、具体解决。要通过现象看本质,在解决个别具体问题的同时,着力解决面上的普遍性问题。抓长,就是要反复抓,不能三天打鱼两天晒网,集中抓的时候雷霆万钧,平时放任自流。要认真落实作风建设各项制度,做到有章必循、违规必究。要通过深化改革,从体制机制层面进一步破题,为作风建设形成长效化保障。

习近平强调,作风建设是立破并举、扶正祛邪的过程,立什么,破什么,需要好好把握。要坚定共产党人理想信念,对错误思想和言论理直气壮批评教育;要坚持求真务实,察真情、说实话,出真招、办实事,下真功、求实效,让埋头苦干、真抓实干的干部真正得到重用、充分施展才华,让作风飘浮、哗众取宠的干部无以表功、受到贬责;要坚持清正严明,形成正气弘扬的大气候,让那些看起来无影无踪的潜规则在党内以及社会上失去土壤、失去通道、失去市场。形成作风建设的长效机制,需要严格的党内政治生活来规制和引导。各级党组织都要坚持党要管党、从严治党,认真贯彻执行党章和党内各项制度规定,努力提高党内政治生活的原则性和战斗力。任何一名党员,不论职务高低、资历深浅、成就大小,都必须自觉遵守党内政治生活准则,各级党员领导干部都要率先垂范。

习近平指出,县一级承上启下,要素完整,功能齐备,在我们党执政兴国中具有十分重要的作用,在国家治理中居于重要地位。县一级领导同志要珍惜岗位,秉公用权,安身、安心、安业,多为老百姓造福。

会议一直开到下午1时20分许。兰考县委常委班子同志纷纷表示,总书记两次来兰考调研指导,既对搞好教育实践活动作出重要指示,又亲自出席指导县委常委班子民主生活会,总书记讲话语重心长,大家深受教育,终身难忘,决心苦干实干拼命干,把中央精神和总书记指示落实到位,向老百姓交上一份满意的答卷。

王沪宁、赵乐际、栗战书和中央有关部门负责同志参加上述活动。

深入持久抓好作风建设永恒课题

新华社评论员

“作风建设是永恒课题”。习近平总书记在指导兰考县委常委班子党的群众路线教育实践活动专题民主生活会时开门见山、开宗明义,强调“要标本兼治,经常抓、见常态,深入抓、见实效,持久抓、见长效,通过立破并举、扶正祛邪,不断巩固和扩大已经取得的成果,努力以优良的党风政风带动全社会风气根本好转”。

总书记的重要论述,既是对正在开展的第二批教育实践活动提出的具体要求,也是从全局大局出发加强党的作风建设的重大遵循。认真学习、深入领会总书记重要讲话精神,将其贯彻落实到第二批教育实践活动的全过程、各环节,将之作为改进党的作风的抓手和着力点,是摆在全体党员干部面前的一项重要政治任务。

聚焦“四风”不散光,狠抓作风不松劲。自第一批教育实践活动开展以来,党中央率先垂范、以上带下,改进作风的成效十分显著,产生强烈社会反响和巨大示范效应,受到群众好评。之所以有这样的成效,其中的重要经验就是对“四风”问题揪住不放,抓紧、抓实、抓准、抓深,对查摆出来的作风问题、思想问题作具体、深入剖析,形成管用有效的整改措施,并通过严密的建章立制、严格的制度

执行予以根治,发扬钉钉子精神,对准“四风”沉疴一锤接着一锤敲,不达目的决不收兵,直至问题彻底解决,作风扎实改进。

第二批教育实践活动在群众的家门口开展,触及的具体问题更多,广大群众也看得更清,期待更高。如何在活动中把中央的要求严格落实到位,把群众反映强烈的突出问题整改到位,切实提高党员干部群众工作的能力水平,增强服务群众的意识和质量,让群众满意,是对活动内容不扎实、质量不高的最好检验。党员干部谨记“深学、细照、笃行”的指示,对照“三严三实”的要求,把学习焦裕禄精神作为一条红线贯穿活动始终,为务实清廉做好明确标杆,转变作风就有持久动力。

“四风”积弊习以为常,作风顽疾存之已久,根治起来不会轻而易举。但凡事就怕认真二字。不讲认真,马马虎虎,即使问题摆在眼前也看不到、识不透,虚晃一枪,搞形式、走过场,问题怎能解决,实效又从何处获得?而只要用严格的尺度来衡量、靠坚定的决心来纠正,“四风”之弊就能看得清楚、认识明白、解决到位,善始善终、善作善成。无须热热闹闹,但求实实在在,拒绝用形式主义反对形式主义,着力用真抓实干取信于民,就能防止和避免活动走形变味、做成

夹生饭。

当前,第二批教育实践活动开局良好,但也要清醒看到,在一些地方和单位,还存在认识上差不多、随大流的思想,某些领导当起了“甩手掌柜”,重视停留在讲话上;组织学习简单以开会次数、笔记页数、心得体会篇数作为衡量学习效果的标准;用工作问题代替作风问题,搞冗长复杂的填表格、打对钩,满足于设信箱、开电邮、搞座谈,对征求到的意见不认真梳理分析;搞文山会海,把宝贵时间浪费在嘴上、会上,有高调汇报材料,无有效整改措施;顶风违纪屡禁不止,“四风”出现反弹现象。凡此种种,都应引起高度重视,须下大气力、花真功夫,实打实、硬碰硬地及时坚决上述问题。

敢于直面问题是勇气,善于整改问题是能力,体现共产党员“为了谁、依靠谁、我是谁”的宗旨意识、群众立场和责任担当,也是教育实践活动取得群众满意效果的根本保障。出以公心才能无私无畏,多点辣味才能出汗排毒。打开大门搞活动,真心实意听意见,切实贯彻整风精神,把查摆问题、开展批评做实做深做透,就能确保教育实践活动在解决“四风”上取得实效,以清风正气赢得民心,用发展实绩造福群众。

新华社北京5月9日电

国务院发布“新国九条” 电信业务资费放开 汽柴油价今起下调
资本市场迎来重大利好 企业可以自主定价

要闻简报
昨日,省委常委、市委书记吴天君深入中牟县、管城区调研党的群众路线教育实践活动开展情况和重点工作推进情况。副市长马健一同调研。

出境郑欧班列每周开行两趟

本报讯(记者 张倩)昨日,记者从郑州国际陆港公司获悉,5月起,出境郑欧班列进入每周两趟常态化开行状态,时间固定为每周三与周六。

5月起,郑欧班列运行计划为:出境班列(郑州—汉堡/杜伊斯堡)每周两趟,时间是每周三、周六。分拨地为俄罗斯、白俄罗斯、乌克兰、波兰、瑞士、荷兰、丹麦等。回程班列(汉堡/杜伊斯堡—郑州)每月开行两班,时间为15日和30日。

据了解,截至5月7日,郑欧班列已成功开行27班,累计承运货物18469.11吨,货值1.1143亿美元,服务企业超过300家,承运商品种类1000多个。由于运营模式不断完善,省外、国外货源地集聚能力持续提升,郑欧班列每班载货稳定在45箱左右,均超过41箱标准配置,并且货物满载率达100%,每周两班的运营能力已完全具备。

郑州国际陆港开发建设有限公司负责人表示,该公司还将在深圳、广州、上海、宁波、北京、天津、青岛、大连等地设立分公司分支机构,全面开展郑欧班列散货拼箱和回程班列快速分拨等业务。同时郑欧班列已与中国邮政集团达成合作共识,将承运我国华北、东北、华东地区的国际邮政运输。目前,相关部门正积极争取开通国际邮路,为客户提供更加多元化的运输服务。